



चित्रकूट-पुलिस



(1). नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वालंबन, महिला सशक्तिकरण, महिला कल्याण एवं बाल विकास के प्रति चलाये जा रहे “मिशन शक्ति अभियान-4” के तत्वाधान में जनपद के समस्त थानों की एंटी रोमियो टीमों/“शक्ति दीदी” द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थल एवं ग्रामों में भ्रमण कर महिला एवं बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी उपायों के प्रति जागरूक किया गया।

“मिशन शक्ति अभियान-4” व “शक्ति दीदी” अभियान के तहत आज दिनांक 29.07.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में जनपद में नोडल अधिकारी मिशन शक्ति क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में समस्त थाना क्षेत्रों में एंटी रोमियो टीमों द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थलों एवं ग्रामों में भ्रमण किया गया। महिलाओं/बालिकाओं को “मिशन शक्ति” व “शक्ति दीदी” के सार्वजनिक स्थलों जैसे-चौराहे, बाजारों को असामाजिक तत्वों से मुक्त कराये जाने तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ राह चलते छेड़खानी, अभद्रता, अश्लील प्रदर्शन तथा अभद्र टिप्पणियाँ इत्यादि की घटनाओं को रोकने के लिये जागरूक किया गया तथा महिला/बालिकाओं को सुरक्षा संबंधित सेवाएँ जैसे यू0पी0-112 नम्बर/वूमेन पावर लाइन 1090/यूपी कॉप एप/181 महिला हेल्प लाइन/1076 मुख्यमंत्री हेल्प लाइन/1098 चाइल्ड हेल्प लाइन/102 स्वास्थ्य सेवा/108 एम्बूलेन्स सेवा/1930 साइबर हेल्पलाइन के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान उपस्थित महिलाओं/बालिकाओं को अवगत कराया गया कि सभी थानों में महिलाओं की सुरक्षा/सहायता हेतु एक महिला हैल्पडेस्क बनाया गया है, जहाँ पर महिला पुलिसकर्मी द्वारा महिलाओं की शिकायत सुनी जाती है तथा समय से उनका निस्तारण किया जाता है। इसके साथ ही मौजूद महिलाओं/बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी चलायी जा रही हेल्पलाइन नम्बरों के सम्बन्ध में पंपलेट वितरित करते हुए विस्तार से जानकारी देने के साथ ही सभी महिलाओं/बालिकाओं को हेल्पलाइन नम्बर का निर्भीक होकर उपयोग करने हेतु तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने व निर्भीक होकर अपने अपने क्षेत्र में कार्य करने/शिक्षा ग्रहण करने के लिये प्रेरित किया गया तथा सोशल मीडिया पर अपनी प्राइवैसी रखते हुये उसका प्रयोग करने के लिये कहा गया। इसी क्रम में महिलाओं/बालिकाओं को जनपद में गठित “एंटी रोमियो स्क्वाड” टीम के बारे में अवगत कराया गया तथा बताया गया कि सादे वस्त्रों में तथा प्राइवेट वाहनों से सार्वजनिक स्थलों यथा- स्कूल, कालेज व कोचिंग संस्थान के आसपास व ऐसे स्थान जहाँ पर महिलाओं एवं बालिकाओं का अधिकतर आवागमन होता है उनको भौतिक रूप से चिन्हित कर शोहदो/मनचलो के द्वारा Eve Teasing इत्यादि आपत्तिजनक हरकतों को रोकने के उद्देश्य से सघन चैकिंग कर लोगो से पूछताछ की जाती है व अनावश्यक रूप से मौजूद शोहदो/मनचलो को हिदायत/कार्यवाही की

(2). आज दिनांक 29.07.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह निर्देशन में शान्ति एवं सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु थाना/चौकी प्रभारियों द्वारा थाना/चौकी क्षेत्र के मिश्रित आबादी क्षेत्र एवं भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर पैदल गस्त किया गया। पुलिस टीमों द्वारा दुकानदारों, व्यापारीबंधुओं एवं क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया। पैदल गस्त के दौरान पुलिस टीम द्वारा सरकारी शराब की दुकानों को चेक किया गया एवं 02/04 पहिया वाहनों की चैकिंग की गयी।

(3). पुलिस अधीक्षक श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में वांछित/वारण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक श्री चक्रपाणि त्रिपाठी एवं क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक राजापुर श्री मनोज कुमार सिंह व उनकी टीम द्वारा 15000/- रुपये के इनामी मु0अ0सं0 116/23 धारा 2/3 गैंग0 एक्ट थाना रैपुरा के वांछित अभियुक्त कृष्णा नायक पुत्र अमरा नायक निवासी खितौली थाना सुहागपुर जिला शहडौल म0प्र0 को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार अभियुक्त कृष्णा नायक उपरोक्त काफी दिनों से फरार चल रहा था एवं इसकी गिरफ्तारी हेतु पुलिस अधीक्षक द्वारा 15000/- रुपये का इनाम घोषित किया गया था।

गिरफ्तारी करने वाली टीम:-

1. प्रभारी निरीक्षक थाना राजापुर श्री मनोज कुमार
2. उ0नि0 कन्हैया बक्श सिंह
3. आरक्षी लवकुश यादव
4. आरक्षी शाकिर अली

(4). आज दिनांक 29.07.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह की अध्यक्षता में अपर पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री चक्रपाणि त्रिपाठी की उपस्थिति में पुलिस कार्यालय स्थित राघव प्रेक्षागार में जनपद के व्यापारियों के साथ गोष्ठी आयोजित की गयी। इस गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक द्वारा व्यापारी बंधुओं से उनकी समस्याएं पूछी गईं एवं उनके पूर्ण समाधान हेतु सभी को आश्वस्त किया गया। गोष्ठी के दौरान पुलिस अधीक्षक द्वारा सभी से अपील की गयी कि अपनी-अपनी दुकानों, मकानों एवं प्रतिष्ठानों के सामने सीसीटीवी कैमरे अवश्य लगवायें जिससे किसी भी प्रकार की अप्रिय घटना होने पर उसकी संपूर्ण जानकारी कैमरे में कैद हो सके।

(5). जिलाधिकारी श्री शिवशरणप्पा जी.एन. व पुलिस अधीक्षक श्री अरुण कुमार सिंह द्वारा उ0प्र0 पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड लखनऊ द्वारा आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती-2023 की लिखित परीक्षा दृष्टिगत परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया गया। महोदय द्वारा परीक्षा केन्द्र जगद्गुरु रामभद्राचार्य, दिव्यांग राज्य विश्वविद्यालय, सीतापुर-चित्रकूट का निरीक्षण किया गया जिसमें पेयजल, बिजली, शौचालय आदि की स्थिति ठीक पायी किन्तु कुछ कक्षों में सी0सी0टी0वी0 कैमरे सही कार्य नहीं कर रहे हैं जिसके सम्बन्ध में तत्काल सुधार हेतु जिलाधिकारी द्वारा निर्देश प्रदान किये गये हैं। परीक्षा केन्द्र गोस्वामी तुलसी दास राजकीय डिग्री कालेज, बेडीपुलिया, चित्रकूट का निरीक्षण किया गया जिसमें उक्त परीक्षा से सम्बन्धित समस्त सुविधाएं पूर्ण पायी गयीं एवं सभी सी0सी0टी0वी0 एवं कंट्रोल रूम सही कार्य कर रहा है। परीक्षा केन्द्र सेठ राधाकृष्ण पोद्दार इण्टर कालेज, सीतापुर, चित्रकूट का निरीक्षण किया गया जिसमें उक्त परीक्षा से सम्बन्धित समस्त सुविधाएं पूर्ण पायी गयीं एवं सभी सी0सी0टी0वी0 एवं कंट्रोल रूम कार्य कर रहा है।

तत्पश्चात जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक ने श्रावण मास के द्वितीय सोमवार को रामघाट में मत्यगजेंद्रनाथ शिव मंदिर की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद कर्वी को निर्देश दिए कि रामघाट तथा मंदिर परिसर की अच्छी तरह से साफ सफाई रहे तथा जो श्रद्धालु जल चढ़ाने आते हैं उनके लिए छाया की पर्याप्त व्यवस्था रहनी चाहिए तीर्थ यात्रियों, स्थानीय लोगों के साथ-साथ कांवड़ यात्रा के लोग भी यहां पर

जल चढ़ाने आते हैं, श्रद्धालुओं को देखते हुए सभी व्यवस्थाएं प्रतिदिन रहे ताकि श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की समस्या ना हो।

(6). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में वाँछित/वारण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के क्रम में चित्रकूट पुलिस ने 02 वाँछित अभियुक्तों को गिरफ्तार किया।

(1). प्रभारी निरीक्षक राजापुर श्री मनोज कुमार सिंह व उनकी टीम ने मु0अ0सं0 167/2024 धारा 108 बीएनएस के वाँछित अभियुक्त पवन निषाद पुत्र सुन्दर निषाद निवासी ग्राम बरुआ थाना राजापुर जनपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।

(2). अपराध निरीक्षक श्री लाखन सिंह व उनकी टीम ने मु0अ0सं0 425/2024 धारा 376/506/313 के वाँछित अभियुक्त अवधेश सिंह पुत्र भगौती प्रसाद निवासी मनौधा सानी थाना मऊ जनपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।